
Врз основа на член 74 став 1 точка 2 од Законот за внатрешни работи (�Службен весник 
на Република Македонија� бр. 19/95 и 55/97), министерот за внатрешни работи донесува 

 
П Р А В И Л Н И К 

ЗА ВРШЕЊЕ НА РАБОТИТЕ НА ДИРЕКЦИЈАТА ЗА  
БЕЗБЕДНОСТ И КОНТРАРАЗУЗНАВАЊЕ 

 
I. ОПШТИ ОДРЕДБИ 

 
Член 1 

Co овој правилник се уредуваат предметот и методологијата на извршувањето на 
работите од делокругот на надлежностите на Дирекцијата за безбедност и контраразузнава-
ње (во натамошниот текст: Дирекцијата), како и начинот на создавање и водење на 
документација и евиденција во вршењето на работите. 

 
Член 2 

Дирекцијата во својата работа обезбедува податоци и документира разузнавачка, 
терористичка или друга организирана нелегална дејност, насочена кон загрозување или 
насилно уривање на уставното уредување на Република Македонија.  

 
II. ОПЕРАТИВНИ СРЕДСТВА И МЕТОДИ ВО МЕТОДОЛОГИЈАТА 

 НА РАБОТА НА ДИРЕКЦИЈАТА 
 

Член 3 
Извршувањето на работите од својата надлежност, според методологијата на 

оперативната работа, Дирекцијата го обезбедува со безбедносно-оперативни и оперативно-
технички средства и методи. 

 
Член 4 

Дирекцијата во остварувањето на задачите од својот делокруг, во постапка и услови, 
пропишани со закон, применува офанзивно/дефанзивни оперативно-технички средства и 
методи. 

 
Член 5 

За примена на оперативно-техничките средства и методи, одлучува министерот за 
внатрешни работи (во натамошниот текст: министерот). 

 
Член 6 

Дирекцијата воспоставува соработка со државјани на Република Македонија и странци 
во Република Македонија, за прибирање податоци и документирање на разузнавачки, 
терористички и други активности од надлежност на Дирекцијата. Соработката се 
воспоставува на материјална или друга основа. 

 
Член 7 

За соработката со државјани на Република Македонија одлучува директорот на 
Дирекцијата, по претходно писмено образложен предлог од раководителот на соодветната 
организациона единица во Дирекцијата. 
За ангажирање на странец во соработката со Дирекцијата, одлучува министерот, по 

претходно писмено образложен предлог од директорот на Дирекцијата. 
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Член 8 
Дирекцијата ги надоместува материјалните трошоци, личната и имотната штета на 

ангажираното лице предизвикана во текот на соработката, а за особено значајните 
документирани безбедносни индикатори обезбедени во текот на соработката, ангажираното 
лице може да биде и наградено. 

 
Член 9 

Кога постои оперативен интерес на Дирекцијата во извршување на работите од својата 
надлежност, организирано се пласираат (дез) информации во средините на странските 
разузнавачки служби или другите безбедносни органи и институции. 
Во зависност од карактерот на податоците, Дирекцијата врши потребно усогласување со 

соодветните безбедносни органи и други организации, а директорот на Дирекцијата, по 
претходно писмено образложен предлог од раководителот на соодветната организациона 
единица, одлучува за пласирање на (дез) информациите. 

 
Член 10 

Резултатите од оперативното истражување и анализирање се користат за одредување на 
насоките на работата на Дирекцијата, организирање и унапредување на оперативната и 
инструктивната функција, усогласување на оперативните мерки во однос на ефикасноста 
на работата, утврдување на единствена програмска ориентација, безбедносни проценки, 
програми, планови за работа и за други потреби на Дирекцијата. 
Резултатите од оперативното истражување и анализирање се прикажуваат низ едиции, 

осврти и други аналитички материјали, а се користат и за оперативните потреби, за 
информирање на надлежните државни органи и за изработка на стратешки безбедносни 
анализи од други органи, определени со посебен пропис. 

 
III. ОПЕРАТИВНИ МОДЕЛИ ВО МЕТОДОЛОГИЈАТА HA 

 РАБОТА HA ДИРЕКЦИЈАТА 
 

Член 11 
Bo остварувањето на задачите од делокругот на својата надлежност, Дирекцијата 

применува комбинирани оперативни средства и методи. 
 

Член 12 
Дирекцијата заведува и води оперативна обработка на податоци доколку постојат основи 

за сомневање за вршење разузнавачка, терористичка и друга дејност од надлежност на 
Дирекцијата. 

 
Член 13 

Дирекцијата организира и води оперативна акција заради извршување на конкретни 
безбедносни задачи во земјата, кои бараат организирано и синхронизирано ангажирање на 
поголем број извршители, поширока примена на средства и методи и заедничко 
дејствување со другите безбедносни структури во Министерството за внатрешни работи. 
За организирање и водење на оперативна акција одлучува министерот, на писмено 

образложен предлог од директорот на Дирекцијата. 
 

Член 14 
Дирекцијата организира и води оперативна комбинација за откривање и документирање 

на дејствување на странски разузнавачки, безбедносни и други институции кои делуваат 
преку свои позиции на територијата на Република Македонија. 
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За организирање и водење на оперативна комбинација одлучува министерот, на писмено 
образложен предлог на директорот на Дирекцијата. 

 
Член 15 

Дирекцијата организира и воспоставува двојна комбинација заради остварување 
поцелосен увид во одредена разузнавачка, терористичка и друга дејност од законска 
надлежност на Дирекцијата и создавање на услови за ефикасно спротивставување на 
таквата дејност. 
За организирање и воспоставување на двојната комбинација одлучува министерот, на 

писмено образложен предлог на директорот на Дирекцијата. 
 

Член 16 
Дирекцијата организира и води оперативно истражување во земјата, за согледување и 

оценување на сложените проблеми и појави од значење за безбедносните и други интереси 
на Република Македонија, како и заради потврда или отфрлање на претпоставките за 
карактерот и целите на одредени разузнавачки, терористички и други дејности од 
надлежност на Дирекцијата. 
Во оперативното истражување се обединуваат оперативните и аналитичките функции на 

Дирекцијата. 
За оперативното истражување се користат анализи и проценки и на научни и други 

стручни институции, како и податоци од други извори од интерес за предметот на 
истражувањето. 
За организирање и водење на оперативното истражување одлучува министерот, на 

писмено образложен предлог на директорот на Дирекцијата. 
 

IV. ОПЕРАТИВНА ДОКУМЕНТАЦИЈА И ЕВИДЕНЦИЈА ВО ДИРЕКЦИЈАТА 
 

Член 17 
За преземените активности од делокругот на своите законски овластувања, Дирекцијата 

води и обработува документација за разузнавачка, терористичка и друга дејност од значење 
за безбедносните и другите интереси на Република Македонија. 
Документацијата се распределува во соодветни досиеја и документациони фондови. 

 
Член 18 

Документацијата на Дирекцијата ја сочинуваат документи од примарен и повисок степен 
на обработка (изведени документи). 

Член 19 
Дирекцијата формира и води досиеја кои ја обединуваат документацијата за одредена 

разузнавачка, терористичка и друга активност од надлежност на Дирекцијата или 
документација од значење на безбедноста и другите интереси на Република Македонија, 
како и документација за резултатите од тековното оперативно работење.  

 
Член 20 

За остварување на задачите и функциите по основ на внатрешната поделба на работата, 
Дирекцијата формира и води основни и помошни досиеја. 

 
Член 21 

Документите и досиејата се ништат по завршувањето на оперативната обработка на 
податоците, ако таа не ги потврдила индикаторите кои биле искористени во прилог на 
оправданоста за нејзиното заведување. 
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За ништење на документи или досиејата, на предлог на директорот на Дирекцијата 
одлучува министерот. 
Документите и досиејата се ништат комисиски. Комисијата, на предлог на директорот на 

Дирекцијата, ја формира министерот. За својата работа, комисијата изготвува записник и ги 
информира директорот на Дирекцијата и министерот. 

 
Член 22 

Дирекцијата формира и води и одредени посебни фондови на пасивна документација, 
аналитички материјали, издвоени фондови и фондови на историска (архивска) 
документација. 
За формирање на овие фондови и за нивно користење одлучува министерот. 

 
Член 23 

Целокупната документација на Дирекцијата се обработува во компјутерскиот систем и 
се микрофилмува или на друг начин соодветно технички се обработува и во тој облик се 
користи во тековното работење. Документацијата која е микрофилмувана, по правило се 
ништи со исклучок на документи кои имаат оперативно значење или се од значење за 
безбедноста, историјата и за научни и стручни истражувања. Бројот на микрофилмуваниот 
материјал се одредува со одлука на директорот на Дирекцијата. 

 
V. ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ  

 
Член 24 

Co денот на влегувањето во сила на овој правилник, престанува да важи Правилникот за 
работа на Дирекцијата за безбедност и контраразузнавање, објавен во �Службен весник на 
Република Македонија� - Посебен службен весник� бр. 10 од 31.10.1995 година. 

 
Член 25 

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во �Службен 
весник на Република Македонија� 

                         
      Бр. 10-4922                                                                                          Министер  

15 септември 1998 година                                                                  за внатрешни работи, 
        Скопје                                                                   д-р Томислав Чокревски, с.р. 
 


